

**В диссертационный совет 24.2.372.11
на базе ФГБОУ ВО
«Российский экономический университет
имени Г.В. Плеханова»**

ОТЗЫВ

на автореферат

*диссертации Шелумова Дмитрия Владимировича
«Управление научно-технической поддержкой деятельности
организаций на базе экосистемного подхода», представленной на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по специальности
5.2.6. Менеджмент*

Парадигма устойчивого развития подразумевает выбор таких способов ведения хозяйственной деятельности, в результате которых человечество не лишается права и самой возможности существования в будущем. Организационное обеспечение этого основополагающего принципа на местах и, прежде всего, в сфере промышленного производства, означает исключение решений, несущих в себе высокие риски техногенных катастроф, угрозы загрязнений воздушного, водного и почвенного слоев и прочие, создающие риски безопасности жизнедеятельности. В этом ключе идеи автора о развитии института научно-технической поддержки как неотъемлемого элемента принятия обоснованных и безопасных решений в промышленной сфере и не только, заслуживают всесторонней поддержки.

Работа носит характер пилотной, так как автор выходит за рамки существующего законодательства и прогнозирует развитие организаций научно-технической поддержки, прибегая к методу абстрагирования от конкретной ситуации. Заслуживает одобрения и тот факт, что моделирование возможных форм существования данных организаций рассматривается в составе перспективной и наиболее эффективной формы интеграции современных компаний – в экосистеме.

Работа представляет собой целостное, законченное исследование, представляющее собой основу для дальнейшего поиска способов организации деятельности по оказанию экспертных услуг в российской экономике. Данное исследование подразумевает развитие научной мысли в части организации управления научно-технической поддержкой не только в атомной отрасли, но и других отраслях и сферах народного хозяйства.

Текст работы изложен в научном стиле, понятным языком. Автору удалось совместить передовые идеи в управлении с потребностями

профессионального обоснования принимаемых организационно-технических решений.

В качестве дискуссионных моментов хотелось бы отметить следующие:

- 1) На наш взгляд автору не до конца удалось раскрыть преимущества экосистемного подхода к управлению организацией ОНТП.
- 2) Фокусирование на промышленной сфере исключило из поля зрения автора другие важные отрасли, нуждающиеся в научно-технической поддержке, например, сферу информационных технологий.

Вместе с тем, следует признать, что автором выполнена нужная, полезная работа, помогающая раздвинуть существующие институциональные рамки существования НТП и задуматься над рациональными формами ее участия в бизнесе.

В целом, судя по автореферату, диссертационное исследование Шелоумова Дмитрия Владимировича тему «Управление научно-технической поддержкой деятельности организаций на базе экосистемного подхода», представленное на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. Менеджмент, следует считать законченной научной работой, содержащей решение важной народнохозяйственной задачи, соответствующей требованиям п. 9 Положения о присуждении учёных степеней (утв. постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 № 842), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а Шелоумова Дмитрия Владимировича заслуживающим присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. Менеджмент.

К.э.н., доцент
Ученый секретарь
экономического факультета

И. В. Гладышева
Е.Ц. Норбоева

Гладышева Ирина Валерьевна

канд. экон. наук, доцент, доцент
кафедра менеджмента;

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение
высшего образования "Российский университет дружбы народов"

117198, г. Москва, ул. Миклухо-Маклая, д. 6;

econ-management@rudn.ru;

+74957873803 (доб. 2460)

20.07.2023